

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 118 (10835)

Вторник, 16 октября 2001 года

Газета издается с 1933 года

В августе текущего года наблюдательным советом при администрации города был объявлен конкурс по отбору организаций (физическими лицами) для выполнения проектов по направлению «Поддержка малого бизнеса».

2 октября конкурсная комиссия подвела итоги. Приоритет был отдан проектам, которые содействуют созданию новых рабочих мест и максимальному использованию существующих зданий, сооружений, поверхностных комплексов ликвидируемых угольных предприятий. Из 26 представленных заявок комиссия отобрала 19 проектов, заслуживающих внимание, имеющих значение для города:

организация деревообрабатывающего производства, открытие молодежного кафе (здание бывшей молочной кухни), приобретение медицинского оборудования для консультативно-врачебного приема населения в п. Малиновка, открытие авторемонтного предприятия и т. д.

Общая сумма микрокредитов составила 2180 тыс. рублей. Финансирование проектов осуществляется со счета реинвестирования в рамках реализации программ местного развития и обеспечения занятости для шахтерских городов.

Территориальная межведомственная комиссия провела плановую проверку шести объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения (горгаз, кислородная станция, водозаборы №№ 1, 2, очистные сооружения, ООО «Салами»). В ходе проверки выяснилось, что на колбасной фабрике (ООО «Салами»), водозаборе № 2 г. Осинники, очистных сооружениях выданные ранее предписания руководителям по устранению недостатков не выполняются. По-пре-

жнему отсутствует охрана, средства защиты, должное ограждение и освещение объектов, нет телефонной связи.

В связи с систематическим неисполнением предписаний по устранению нарушений, заместитель главы по правовым вопросам П. И. Петренко обратился с письмом к главе города, председателю комиссии по противодействию террористическим проявлениям С. Ф. Долгополову с предложением о заслушивании на комиссии руководителей данных объектов, а также о рассмотрении возможности принятия к ним административного воздействия.

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Отделом по делам несовершеннолетних совместно с отделом молодежи администрации города проведен рейд по месту жительства подростков, не приступивших к занятиям в школе, но получивших материальную поддержку от губернатора Кемеровской области в рамках акции «1 сентября - для каждого школьника». Было проверено три адреса. Факты подтвердились. Родителям даны жесткие сроки, в течение которых они должны направить своих детей в образовательные учреждения.

Объявленная отделом по делам молодежи администрации города и станцией юных натуралистов акция «Чистый город» завершена. Результатом этой акции стало озеленение учащимися школ № 13, 3, 35, 31, 7, ОГТК своих дворовых территорий. Помощь саженцами калины и бересклета была оказана коллективом МКП.

Пресс-служба главы города.

Готовы!

С 1 по 5 октября межведомственная комиссия Совета безопасности проводила проверку готовности гражданской обороны Кемеровской области. Силы и средства органов управления гражданской обороны в целом признаны готовыми. Лучшими были отмечены города Кемерово и Осинники. Хотя в результате дефицита средств, а также недопонимания некоторыми руководителями важности гражданской обороны часть вопросов не решена. Например, в очень плохом состоянии находится городской пункт управления, фактически его нет.

Главное управление по делам ГОЧС Кемеровской области и управление по делам ГОЧС г. Осинники благодарят всех, кто имеет отношение к решению задач гражданской обороны, за хорошую работу.

И. МАКАРОВ,
начальник управления по делам ГОЧС г. Осинники,
капитан 2-го ранга.

Власть

За помощью - к депутату

В СЕНТЯБРЕ в общественной приемной депутата областного совета С. В. Сафонова зарегистрировано 24 случая личного и коллективного обращения граждан. Поступило пять писем с благодарностями за ранее решенные вопросы.

Посетители поднимали вопросы теплоснабжения, освещения улиц, ремонта жилья, работы транспорта в вечернее время, задолженности по зарплатной плате, исполнения решений суда о погашении долга по детским пособиям, расчета регресса и другие. Все жалобы горожан поставлены на контроль.

Наш депутат не только помо-

гаает избирателям в решении частных вопросов, но и, по возможности, отмечает лучших. Так, по ходатайству С. В. Сафонова три работника управления образования были награждены почетными грамотами областного совета, четырем - вручены благодарственные письма областного совета народных депутатов. Депутат лично поздравил педагогов города на торжественном собрании ко Дню учителя и вручил награды областного совета, подкрепив их денежными премиями.

Р. ЯЦЕНКО,
помощник депутата.

Инспекция МНС РФ межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан сообщает,

что статьями 219 и 220 Налогового кодекса РФ, начиная с 1 января 2001 года, закреплено право на получение налогоплательщиком следующих налоговых вычетов:

- в сумме уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за свое обучение в образовательных учреждениях и обучение своих детей до 24 лет на дневной форме обучения.

Налоговый вычет предоставляется при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения, а также при представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы по каждому основанию;

- в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за услуги по лечению, предоставленные ему медицинскими учреждениями Российской Федерации, а также уплаченной налогоплательщиком за услуги по лечению супруга, своих родителей или детей до 18 лет (в соответствии с перечнем медицинских услуг и лекарственных средств). Общая сумма вычета не может превышать 25000 рублей;

- в сумме, израсходованной на новое строительство либо приобретение жилого дома или квартиры в размере фактически произведенных расходов.

Вышеизложенные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщикам на основании их письменного заявления при подаче ими налоговой декларации в налоговый орган по окончании налогового периода, то есть в 2002 году с 1 февраля по 30 апреля.

Н. Г. КЕРСАНОВСКАЯ,
руководитель ИМНС РФ межрайонного уровня
по г. Осинники и г. Калтан,
советник налоговой службы 1-го ранга.

Октябрь в этом году долго нас балует, вопреки всем прогнозам. Однако не за горами зима. Все, что хотелось бы нам сделать в течение лета, не удалось, потому что финансирование из рук вон плохое. Из областного бюджета мы получили не все средства. И, к сожалению, все мы, жители города, подкашиваем экономическое состояние жилищно-коммунального хозяйства своими долгами по квартплате, а их столько, что хватило бы погасить заработную плату работникам бюджетной сферы за несколько месяцев.

Все усилия, которые прикладывают администрация города, руководители управления заказчика, жилищно-коммунальных предприятий, не способствуют радикальному изменению положения, поэтому в самое ближайшее время мы намерены быть тревогу через средства массовой информации, показывать злостных неплатильщиков и рассказывать о тех мерах, которые к ним применяются.

Нам кажется, что, несмотря на проблемы, мы достаточно неплохо подготовились к зиме. Отрадным фактором стало введение в строй действующих котельной в поселке Тайхина.

Неплохо обстоят дела, на наш взгляд, в п. Малиновка, хотя здесь проблем еще очень много с прокладкой внутридворовых сетей, как, впрочем, и в черте города. Нас это очень беспокоит. Я обращаюсь к вам с большой просьбой: примите все меры, чтобы утеплить подъезды, собственные квартиры, посмотрите, в каком состоянии подвалы. Мы еще раз просим вас не оставаться равнодушными к самим себе и тому жилью, которое вы эксплуатируете.

В самом начале зимы, 4 декабря, наш город будет праздновать 75-летний юбилей Осинниковского рудника. Сейчас уже заказана вся необходимая полиграфическая продукция. К празднованию этой даты активно готовятся учреждения культуры, городской архив, краеведческий музей и т. д. Сегодня я обращаюсь к руководителям общеобразовательных учреждений, к директорам профтехучилищ, ОГТК: расскажите детям об истории города, о тех людях, которые добывают уголь стране.

Что касается финансирования этого мероприятия, мы определенно говорим, что из городского бюджета не заложено ни копейки на празднование. Мы очень рассчитываем на спонсорскую помощь, но, к великому сожалению, в фонде подготовки к 75-летию рудника собрано всего лишь чуть более пяти тысяч рублей - в основном частными торговыми предприятиями. Я обращаюсь к руководителям всех предприятий: это наш общий праздник, давайте все вместе в складчину отметим его, поблагода-

рим людей, вручим им подарки, премии и т. д.

Надеемся мы и на спонсорскую помощь ЗАО «Южнукбассуголь». Кстати, мы выражаем глубокую благодарность всему коллективу, руководству этого акционерного общества за ту помощь, которую они нам оказали летом - на 2,5 млн. рублей город получил безвозмездной помощи в виде материалов, кривельного железа, профнастила, другого строительного материала на ремонт крыши школы № 31, на ремонт ЦТП и т. д.

Администрация города проанализировала количество обращений граждан в областную администрацию. Мы увидели такую картину: горожане, зная доброе сердце, великолепную отзывчивость нашего губернатора, зная, что на каждую просьбу он старается отве-

тить не только душевным пониманием, но и каким-то материальным вкладом, наши горожане направляют в его адрес целый поток писем по самым разным вопросам, как в первичную инстанцию. Мы полагаем, что наши структуры вполне могли бы

помочь в решении многих вопросов и проблем. Поэтому, если у вас возникла какая-то тяжелая ситуация, я прошу обратиться сначала к главе города, к его заместителям. В случае, если ваш вопрос не решится, вы оставляете за собой право обратиться в вышестоящую инстанцию. Поверьте, возможности областного бюджета, губернатора тоже не безграничны, поэтому многие письма управления по работе с обращениями и жалобами направляют назад, в администрацию города, с просьбой помочь вам. Поэтому, чтобы не затягивать время, обращайтесь в администрацию города. Пример по личным вопросам у нас ведут заместители главы ежедневно. Глава города ведет прием по личным вопросам по понедельникам с 14 часов.

Сегодня я хотела бы вам дождаться и о том, что администрация города, УСЗН и ЦСП практически распределили бесплатный уголь и наборы продуктов малообеспеченным категориям населения.

Уважаемые горожане, прекрасно понимаю, что вас всегда интересует вопрос заработка платы. Нам удалось неплохо справиться с планом налоговых платежей за сентябрь, закончить выплату зарплаты работникам бюджетной сферы за август и начать выплату учителям и медработникам за сентябрь. Сбор налогов в первой декаде октябряшел очень тяжело. Поэтому я хотела бы обратиться ко всем налогоплательщикам с просьбой заплатить налоги.

Вот, пожалуй, и все, о чем сегодня мне хотелось бы сказать.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющий делами администрации города.
Запись от 11 октября.

Встречи по четвергам

Поздравили

В ДЕНЬ пожилых людей мы, как и многие другие люди наших лет, были уверены, что нас поздравят. Иначе и быть не могло, ведь для нас этот праздник особенный - один из немногих, когда о нас вспоминают.

Мы не ошиблись, нас действительно поздравили. Ошиблись в другом: к нам пришли не с Кандалепской автобазы, где глава семьи честно проработал 47 лет, а пришли из социального магазина. Мы услышали в свой адрес немало теплых слов, получили в подарок продуктовый набор, приглашение непременно посетить магазин.

Выражаем благодарность коллективу социальных магазинов, расположенных по ул. Ленина, 108, Ленина, 2, и Победы, 35а, за внимание и заботу. Желаем сотрудникам здоровья, успехов в труде, продвижения на их благородном поприще.

Семья Малюковых.

ВЕЧЕР-ПОСИДЕЛКИ

ПОЭТИЧЕСКИМИ строками кузбасского поэта В. Махалова начался вечер-посиделки «Дорогие мои старики», посвященный Международному дню пожилых людей. Проводился он работниками центральной библиотеки С. В. Поручиковой и Н. В. Калашниковой в дневном отделении центра социальной помощи.

На Руси всегда старость уважалась: ласковое слово - старику, лакомый кусочек - бабушке и дедушке, и обоим - почетное место на празднике. Только тот род велик, где старость почтится.

В этот замечательный праздник мы видели, как молодо блестели глаза у пожилых людей, как расправились морщинки на лицах, как они почувствовали себя молодыми и полными сил. Трудное время они пережили, да и сейчас им не легче. Много и долго трудились, пока хватает сил. Главное - не терять интереса к жизни. Поэтому важно придерживаться принципа: «Старость меня дома не застанет, я в дороге, я в пути».

Какой вечер без игр, частушек, конкурсов! А они были разными. Участники должны были вспомнить загадки, пословицы, поговорки, поделиться своим жизненным опытом, секретами засолки капусты, посадки и

Дорогие мои старики

т. д. Были и смешные конкурсы: «Ядро Мюнхаузена», «Художник», «Картошка».

Огромное спасибо дуэту «Акция», художественному руководителю Р. Х. Конусаевой из ДК «Октябрь». Они с такой душевной теплотой пели лирические песни и романсы, что бабушки и девушки были в восторге. По общему мнению, вечер удался, все остались довольны.

Н. КАЛАШНИКОВА,
библиотекарь ЦГБ.

О нашем городе

В ЭТОТ день в кинотеатре «Спартак» собрались пожилые люди. Ветераны расположились за столиками с угощением. Все было обставлено с душой, уютно. Работники кинотеатра и организаторы вечера предложили гостям чай. Свое мастерство продемонстрировали самоцветные артисты, и каждый из номеров был встречен с одобрением. Не отказались от участия в концерте и ветераны: с большим воодушевлением исполнили под баян несколько песен времен их уже давней молодости.

Тепло приветствовал собравшихся председатель городского совета народных депутатов Г. Каплиенко, поздравили участники инициативной группы общественной организации «Наш город». Они рассказали, что задачей будущей организации должно стать улучшение общего вида города, облагороженный облик улиц и домов, создание детских площадок, мест отдыха горожан. А еще, что особенно важно, члены организации намерены вести борьбу с наркоманией и преступностью. В это должны включиться все, кто действительно любит наш город и хотел бы видеть его преображенным.

Жаль, что организаторы не смогли пригласить на вечер большего количества ветеранов, но это не вина их, а беда - недостает средств. Ну а те, кто на нем все же присутствовал, поддержали их благородную идею. Счастья вам и удачи!

П. ГНЕДОВ,
ветеран войны и труда.

АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ!

СТРОЙГОРОДОК, как известно, старейший район города, а потому вполне закономерно и естественно, что одну треть читателей библиотеки-филиала № 2 ЦБС составляют пенсионеры (или половину от количества читателей-взрослых). Старые книги ими давно прочитаны, из новых не все можно порекомендовать, и все-таки в фонде достаточно книг таких авторов, которые бабушки и девушки читают с удовольствием. Если любимой книги или автора нет в библиотеке, ее можно заказать и получить из фондов других библиотек ЦБС.

Специально к месяцнику пожилых людей приурочена книжная выставка «Чтобы осень была золотой». На ней можно найти литературу по народной медицине, садоводству и

огородничеству, кулинарии и рукоделию. В эти дни можно почитать и взять на дом газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Время и жизнь» и некоторые особо популярные среди людей пожилого возраста журналы.

Из старейших читателей, которых хотелось бы вспомнить и назвать, отмечу двух бабушек довольно преклонных лет. Почему именно их? Потому что они не только сами читают книги, но и обеспечивают ими своих ближайших родственников и соседей (иногда куда их моложе). Это Прасковья Андреевна Павлова и Валентина Степановна Распопова. Спасибо вам за любовь к книге и библиотеке.

«Стареть скучно, но это единственный способ жить долго» - этот афоризм Бернард Шоу подарил в канун своего последнего юбилея.

В 1950 году ему исполнилось 94 года. А за четырьмя годами до этого он обратился с телезкрытием к современникам: «Если бы вы знали все, что мне пришлось вытерпеть в жизни, вы бы сказали: «Уласи Боже прожить так, как прожил этот человек!» Однако я не жалуюсь.. Чтобы быть счастливым, надо просто все время делать то, что тебе нравится, чтобы не оставалось времени на размышления - счастлив ты или нет?»

Поздравляем с Днем пожилых людей всех пенсионеров Стойгородка. Пусть разгладятся ваши морщинки и хоть на время забудутся все невзгоды и трудности. Здоровья вам и активного долголетия!

Е. ГРИДНЕВА.

Николай Павлович невысок ростом, в темно-русых волосах - ни сединки, улыбка детская, а руки большие, но легкие.

Н. П. Задворных - настоящий умелец, человек бывалый, заводной. Разберет и соберет любой электроприбор, отремонтирует сложную бытовую технику. Не один год отдал токарному и слесарному делу, отлаживал горно-шахтное оборудование, вел уроки труда в школе. А еще он отменный мастер выделки кож, резьбы по дереву. Имеет водительские права. Он вполне мог сказать о себе словами Платонова, героя романа А. И. Куприна «Яма»: «Я бродяга и страшно люблю жизнь. Я был токарем, наборщиком, сеял и продавал табак, махорку-серебрянку, плавал кочегаром по Азовскому морю. И никогда меня не гнала нужда. Нет, только безмерная жадность к жизни и нестерпимое любопытство».

Об изгибах в биографии ветерана ведем неторопливый человеческий разговор. Мой собеседник слушает вопросы чуть придвижнувшись - после травмы, полученной в шахте, он недосыпал.

- Я внук раскулаченного деда, - обронил Николай Павлович, - жизнь нашей семьи порой похожа на страшную сказку, расска-

занную не вполне нормальным человеком.

- Начало ее...

- В алтайском селе с ласковым названием Марушка жила большая семья Задворных. Мой дед, человек незаурядный, держал, кроме коров, два десятка лошадей. Вороные, кашевые возили не только зерно, сено, но и «горючий камень» с соседних шахт. Он сумел нажить капиталец, построил каменный дом, открыл скорняжную мастерскую, в которой ладил всяку упряжь и продавал ее крестьянам.

В разгул колхозной эпохи деда признали «историческим кулаком». Семью, в которой было пятеро взрослых и ребятишек, выгнали из собственного дома. Пока «богатеи» мыкались по селу, все их имущество вмиг растили, в общий загон свели коров и лошадей, разорили мастерскую, разобрали на дрова заплот, разбросали по двору колеса, горшки, чугуны.

Семью при высылке разделили на две группы: мужиков отправили в трудармию. Мою мать, Марию Афанасьевну (ей было всего 19 лет), тетю выслали в Нарым. Ехало «кулачье» в душных, тесно забитых вагонах. Не было видно за оконной местности, нельзя было даже поять, в какую сторону идет поезд. Эта дорога - только присказка. А сказка была впереди. Напасти в Нарыме сыпались одна за другую,

не давая передышки: то голод, то холод, то болезни. Мать вынуждена была отдать меня в детдом. Многие годы в семье жила боль расколо семья, мать частенько попрекала «кулацким» прошлым, не давали ходу.

- Чем запомнился Нарым?

- В детдоме у всех пацанов была одна мечта - коврига хлеба. Я тайком убегал к матери - попить молока. Она ухаживала за тяжелобольным фронтовиком, воевавшим на Ладоге. Им выделили корову. Помогал матери выделять кожу. Поразительное свойство памяти - все лишения нарымского быта как-то забываются, а хорошее помнится, словно было вчера. Суровая красота реки Кеть, где мы, детдомовцы, сачками ловили чебаков и тяжелых, как гирьки, красноперых окуней. И тут же на берегу варили уху. Я любил бродить по лесам в поисках ягод. Болота, затянутые ряской, оживляли стаи уток, перелетные гуси, перепелки, кулики. В эти ранние годы я узнал, увидел, пережил и принял в себя многие ставшие мне дорогими обычаи и

понятия - дружба, взаимопомощь, милосердие.

- А как оказались в Осинниках?

- В 1953 году ссылочным разрешили выезд из Нарыма. Мы с мамой подались на Алтай. Но и там хватало лиха. Кормились с огорода да

ло все-таки на производство. Да и зарплата на предприятиях была повыше. Подучившись на курсах механиков-наладчиков при горном техникуме, стал за токарный станок

Гость редакции

- МНЕ НЕ ПРИВЫКАТЬ

говорит Н. П. Задворных.

на «Северном Кандыше», слесарил на «Аларде». Одно время отлаживал горно-шахтное оборудование на УМГШО. Три года перед пенсией проработал в УККиТС.

- Николай Павлович, бывали у вас непредсказуемые случаи в жизни?

- Довольно часто. Никогда не думал, что окажусь в Монголии. А случилось. Лет тридцать назад я рискнул открыть кооператив «Снежинка» по пошиву дубленок, кожаных курток, меховых шапок. Погибло, у меня в крови гены деда - отменного мастера-скорняка. Потребовался нам натуральный краситель кож. За них я и отправился в Монголию. В Улан-Баторе оказались лишь искусственные красители. Я машинал в Горный Улус, который славился своей небольшой фабрикой. Хозяйка предприятия Зоя ока-

РЕЗВИМСЯ

НЕСМОТРЯ НА усилия инспекторов ГИБДД, травматизм в городе остается высоким. В текущем году произошло 59 ДТП, в которых получили травмы 62 человека и 12 человек погибли. Среди пострадавших 14 детей, один из них погиб. Иногда дети получают травмы и страдают по вине взрослых. Например, 4 октября, в 3 часа ночи, на Магистральном проезде водитель автомобиля ВАЗ-2105 допустил столкновение со встречным транспортом и скрылся с места происшествия, бросив в автомобиль

Информация ГИБДД

Осинниковское отделение ГИБДД ведет профилактическую работу по снижению и предупреждению дорожных происшествий. За 9 месяцев 2001 года выявлено 13102 нарушения среди водителей: 453 человека находились за рулем в состоянии алкогольного опьянения. 8100 водителей нарушили скоростной режим, 320 человек управляли транспортом без водительских удостоверений. Не отличаются дисциплинированностью и пешеходы. Правила дорожного движения нарушили 2800 человек.

были травмированную девочку 9 лет.

5 октября, в 22 часа, по ул. Зеленый Лог двое подростков в нетрезвом состоянии катились на мотоцикле «Минск» без света фар и мотошлемов. По пути им встретились двое прохожих, один из которых ударил водителя железным прутом по голове. В результате мотоциклист перевернулся в кювет. Пострадали водитель и пешеход. Последний находится в реанимации.

Вышеназванные случаи показывают, что не только дети, но и взрослые не отдают отчета своим действиям, а последствия таких поступков трагичны.

В. КОСТЕРИН,
начальник ОГИБДД.

**Строки
благодарности**

БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

НА УЛИЦАХ Куйбышева и Ермака длительное время очень плохо обстоят дела с водой. Жители обращались в различные инстанции, но нигде им не оказывали конкретной помощи, мотивируя тем, что трубы, подающие воду в этот район, стары, малы по диаметру, на их замену нет средств и т. п. От этого никому не становилось легче.

Но, как оказалось, даже в такой сложной ситуации можно найти выход, пусть даже временный, было бы желание.

Большое спасибо начальнику участка ТР-1 Нине Ивановне Гилевой, которая добилась того, чтобы разрешили ввести график подачи горячей воды для населения нашего района. До этого воду подавали когда придется. Теперь же мы знаем, что в наш день вода будет всегда и, следовательно, без проблем можно сделать все домашние дела. А что это такое - женщины поймут и оценят. Кстати, этот график соблюдается неукоснительно.

В летний период все котельные закрываются на ремонт. В мае и нас поставили перед фактом: с 1 по 8 июня будет отключена горячая вода в связи с подготовкой к отопительному сезону. В то, что воду отключат, поверили все, а вот в то, что дадут временно, не поверил практически никто.

Представьте наше удивление, когда 9 июня, как и было обещано, из кранов пошла горячая вода. Это было равнозначно чуду. И этим чудом мы обязаны мастеру участка Н. Н. Корневой и бригадиру котельной № 3 В. В. Арапову. Несмотря на молодость, он очень хорошо знает работу - профессии.

Хочется выразить благодарность всему коллективу котельной № 3 за быстрый и качественный ремонт, за их ежедневную добросовестную работу. Особенно теплые слова благодарности мы говорим слесарям С. Н. Булатову, Е. И. Молокову, М. Н. Авилову, газоэлектросварщикам А. П. Уринову и В. В. Бычкову. Грамотно работают, умеют организовать работу всей смены и кочегары Н. Д. Степаненко, Т. Н. Соболева, Г. И. Костюченко, С. П. Шутенко.

Мы, рядовые потребители воды, не знаем всех тонкостей работы котельной, но улучшение работы связываем с приходом на наш участок нового мастера - Надежды Николаевны Корневой. Это ответственный специалист, которая сама всей душой болеет за дело и требует качественной работы от других.

Большое спасибо коллективу нашей котельной. Пусть с каждым днем улучшаются условия вашего нелегкого труда, а в ваших семьях будет мир и счастье.

М. Яхман, Г. Денисова, В. Григорьев и др.

заявилась моей двоюродной сестрой. Такой случай может подкинуть только жизнь. Сестра с тетей Елизаветой перебралась в Монголию из Нарыма. Здесь Зоя скончала матеря. Пять месяцев прожил я в поселке. Все было в те дни: воспоми-

- А что же стало со «Снежинкой»?

- Первые два года предприятие было на подъеме. Шли заказы - из Калтана, Новокузнецка, даже из Кемерова. Одно время поставляли сырье на Киселевскую обувную

фабрику. Охотно брали не только дубленки, куртки, но и кепки, сшитые из меха котика. Его мы закупали в Иркутске. Но лишь стали на ноги, нас обложили непосильными налогами. Мы не смогли не только обновлять оборудование, но даже покупать кожсырье, материалы. Пришлось закрыть предприятие. Как память о той поре ношу кожаные куртки, брюки, меховую кепку собственного изготовления.

- Вид изделий вполне современный, не хуже импорта. А чем вы еще занимаетесь? Для души...

- Есть и заказчики?

- Просили икону в новый храм села Сосновка. Три иконы увез в Москву сын Юрий. Одна икона была на выставке в картинной галерее Новокузнецка.

- Какую-нибудь из ваших многих профессий унаследовал сын?

- Нет. Он фармацевт. Мечтает открыть свое дело - готовить лекарства из пчелиного яда. Для этого нужны средства. А их пока нет.

- Но вернемся, Николай Павлович, к началу нашего разговора. Семью Задворных, конечно, реабилитировали?

- Да. Правда, долго собирались извиниться. Закон о реабилитации жертв политических репрессий вышел в 1991 году, а сообщение из

смешивал цвета. Работаю урывками, когда найду краски, материалы. Особенно дефицитна позолоченная фольга.

- Есть и заказчики?

- Просили икону в новый храм села Сосновка. Три иконы увез в Москву сын Юрий. Одна икона была на выставке в картинной галерее Новокузнецка.

- Какую-нибудь из ваших многих профессий унаследовал сын?

- Нет. Он фармацевт. Мечтает открыть свое дело - готовить лекарства из пчелиного яда. Для этого нужны средства. А их пока нет.

- Но вернемся, Николай Павлович, к началу нашего разговора. Семью Задворных, конечно, реабилитировали?

- Да. Правда, долго собирались извиниться. Закон о реабилитации жертв политических репрессий вышел в 1991 году, а сообщение из

**Вам,
наши учителя**

В надежных руках

КАЖДОЕ утро ведут родители своих детишек в ставший родным детский садик № 7 «Василек». Тепло, доброжелательно встречают их воспитатели Людмила Рудольфовна Школа и Татьяна Николаевна Сопова, а нянечка Фрида Севастянинова Тельнова по-матерински заботливо ухаживает за детьми. Весь коллектив следит за чистотой и порядком в детсаде, за тем, чтобы вкусной и калорийной была пища, чтобы вовремя были сделаны прививки. Здесь по-домашнему уютно, по утрам пахнет ароматным кофе, по вечерам - свежеиспеченной сдобой. Понравились малышам мягкие, воздушные булочки, которые старательно готовят повар Галина Федоровна Кабанова.

А сколько забот в этом беспокойном хозяйстве у заведующей Ольги Ивановны Власенковой! Например, как разместить всех желающих попасть именно в этот садик, как сохранить коллектив воспитателей и нянь при столь невысокой зарплате и т. д.

Хорошо в «Васильке». Звонко, как ручейки, пleskutся детские голоса, а родители спокойны и не тревожатся за своих детей, ведь они в надежных руках.

Л. ТЕНЕШЕВА,
оператор водоканала.

«Железная леди»

КАК все-таки много в таком простом и привычном слове «учитель»! Для кого-то это наставник, пример для подражания, кому-то учитель становится «второй мамой». Для меня Клавдия Васильевна Носова - это одаренный педагог и очаровательная, добрая женщина. Она ведет уроки алгебры и геометрии, кроме того, является еще и завучем в нашей школе.

Когда она впервые зашла в класс, чтобы вести урок, то мы, затаив дыхание, боялись пошевелиться, потому что с виду она показалась нам очень строгой, сдержанной - этакой «железной леди». Но постепенно мы узнали ее и полюбили и за эту строгость, и за справедливость.

Есть у нее еще множество достоинств, и одно из них - то, что она мастерски умеет преподнести материал. Расскажет и объяснит все, начиная с самых азов, приведет даже исторические данные. Зато и спросит потом от «а» до «я». Ее добрые, немного усталые глаза всегда смотрят на нас с заботой, и в классе становится как будто немного уютнее и светлей. В особенности тогда, когда на ее лице расцветает улыбка.

Просто невероятно, сколько энергии и трудолюбия в этой женщины! Уроки математики, беспокойные обязанности завуча, в добавок она держит немалое хозяйство, за которым нужен глаз да глаз. Ну и, конечно, она чудесная мать, вырастившая двух дочек, таких же трудолюбивых, как она сама. Иногда смотришь на нее и удивляешься, как она все успевает, откуда берет силы, где истоки ее неиссякаемой любви к профессии. Наверное, они заложены глубоко в ее душе - прекрасной душе учительницы.

Т. САВКИНА,
школа № 2.

Лучшая!

ВОЛЕВАЯ, справедливо строгая, величественная, отзывчивая, прямолинейная, порой даже дерзкая. Это не лесть и не лицемерие: польстить ей - значит ее оскорбить.

Елена Борисовна Зубкова - учитель географии, отличник образования, настоящий профессионал. Она, проработавшая в школе № 31 со дня ее основания, обошла весь Кузбасс и знает Россию не из книг. Ее география не легла в наши головы мертвым грузом непонятных книжных фраз, применительно к ней нельзя сказать: «Зачем мы это учим? Где все это применять?», ее урок - не процесс загрузки информации в наши некомпьютерные мозги. Живая незазубренная речь, умение связать мудреный параграф с повседневной жизнью - вот что заставляет выпускников нашей школы связывать свое будущее с любимым предметом. Слушать Елену Борисовну действительно интересно (у нее даже голос особенный!): она знает, о чем говорит, она провела не одну ночь

под открытым небом в живописных уголках Кемеровской области, а реальные приключения конкретных людей всегда учат большему, нежели сухая теория.

Но дело не в этом. Учителя - обычные люди, их можно любить, терпеть, ненавидеть и т. д., но каким бы ни было отношение к Елене Борисовне, не уважать ее невозможно. Отчасти потому, что она никогда не суетится, не вызывает родителей и не жалуется директору.

А главное - ей на нас не наплевать. Для нее школа не кабинет и не груда учебников, не толпа подчас злых шестиклассашек, и даже не зарплата. В этих стенах, нами же изрисованных, мы учились устанавливать свое мнение и не бояться критики, добросовестно доводить дело до конца и бескорыстно помогать.

Сейчас учатся другие, как и мы, подсыпая на стул кнопки. Как и мы, только окончив 10-й класс, они поймут, скольким ей обязаны, и, вытянувшись, как по команде «Смирно!», будут гордиться «Здравствуй-

те!», с сожалением и гордостью оглядываясь на промелькнувшие годы. Со всеми вопросами я шла не к завучу и не к классному руководителю - я шла к ней. Я знала: она выслушает, поймет и поможет. И не я одна. Елена Борисовна никогда не читает пошлых нравоучений, но щедро и по-королевски просто дарит свои мудрые советы тем, кто в них нуждается. Нам, ученикам, она всегда старается облегчить жизнь. Единственное, что ей не удалось - спровоцировать нас новенькими часами в кабинете географии: никто не считал минут до конца урока. И дело не только в учительском таланте, но и в высоких человеческих качествах, которые так редко проявляются в нашем расчетливом и несправедливом мире.

Елена Борисовна не идеал. Идеал скучен, она - лучшая! Спасибо вам за то, что вы есть.

Светлана ДОЛГОВА,
школа № 31.

Управления внутренних дел Алтайского края об этом мама получила спустя почти пять лет.

- Как известно, государство обязалось выплатить детям раскулаченных денежные компенсации. Вы подавали заявление?

- Подавал. Нашлись и свидетели - две престарелые женщины, К. Е. Баженова, Я. М. Соловей, которым в пору раскулачивания было 9 - 10 лет от роду. Надо сказать, к их показаниям в суде и в администрации Целинного района Алтайского края отнеслись с доверием. Да и наш дом в селе сохранился. В нем живет семья бывшего специалиста хозяйства. Принято решение о выплате в порядке компенсации десяти тысяч рублей.

- Деньги получили?

- Я отказался. Разве эта сумма сопоставима со стоимостью дома, мастерской и живности - 36 коров, 20 лошадей. Метко сказано в «Труде» по поводу выплаты компенсаций сыну раскулаченного П. Ф. Аникишину из деревни Воронок Курской области: «После драки с кулачками рассчитались медяками».

Администрация, заинтересованная в создании новых рабочих мест, предлагает вариант: открыть в деревенском доме малое предприятие по выпуску меховых изделий, валеной обуви. Пока прикидываю все «за» и «против». Непросто найти сегодня мастеровых людей, специ-

алистов, наладить связи с поставщиками сырья, материалами. У меня уже есть печальный опыт со «Снежинкой».

- Вы родились в Нарыме, через ссылку прошли мама, тетя Елизавета, другие близкие родственники. Это как-то отразилось на ваших характеристиках?

- Сибирь не только территория и суровый климат, но и состояния души. В этом крае люди особого склада. Мой дед, дяди, тети - трудолюбивы. Была и осталась в них неукротимая жизнестойкость. Лишившись всего, они не сломались, вынесли все невзгоды, освоили новые специальности, сохранили семьи, вырастили детей. Многие добровольцами ушли на фронт, воевали. И часто их, как обычно сибиряков, бросали на самые горячие участки фронта.

- Николай Павлович, вот вы опять собираетесь на пять месяцев в Большой Улус. Продолжаете работать над иконами, хлопочете о выплате более полнокровной компенсации. Как везде успеваете - откроите секрет.

- День прожитый для меня не убывание, а процесс накопления: нового умения, опыта, новых впечатлений. Иначе - неинтересно.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

ВСЕ НАЧИНАТЬ С НАЧАЛА, -

нания о Марушке, Нарыме, о деде Афанасии Кирилловиче, бабушке, тете Елизавете. Не обошлось без застолья. Но и без дела не сидел, набирался местного опыта обработки кожсырья.

А краситель раздобыл совсем неожиданно в крохотной артели поселка Майме в Горно-Алтайской Республике, почти рядом с Белокурихой. И подивился, какие там прекрасные дубленки делают алтайцы. В Горном Улусе я заработал почти три тонны кожсырья.

- Судьба знает, что делает. Забросила вас к близким людям. Будет, наверное, еще поездка в Монголию?

- Хочется почаще встречаться, не терять друг друга. Нынешней осенью, как закончу подготовку к зиме, думаю опять погостить у сестры, поработать, подремонтировать там довольно изношенное оборудование.

НАИ ЕСТЬ ЧТО ВСПОМНИТЬ

В 1961 году приказом горного на базе школы-интерната N 26 и школы N 6 открылась детская спортивная школа (ДСШ) с отделениями гимнастики и легкой атлетики. Директором был назначен Владимир Миронович Алексаев. Первыми тренерами-преподавателями стали ныне пенсионеры Г. В. Дронова, Ю. И. Дронов, И. Н. Меняйлов, А. А. Васев. Через 2 года начало работу отделение лыжных гонок. Один из первых тренеров по лыжам, В. И. Келлер, работает учителем физкультуры школы N 31. Учащиеся с большим увлечением занимались гимнастикой, лыжами, легкой атлетикой и участвовали в многочисленных соревнованиях, организуемых в городе.

С 1970 года детская спортивная школа имеет детско-юношеской спортивной школой.

Увеличивается число учащихся. Руководит школой Н. И. Татаринцев. Он открывает отделение бокса. Первым тренером по боксу работает В. Х. Тараш, один из лучших тренеров-преподавателей, который смог увлечь за собой много мальчишек, в дальнейшем продолживших его дело.

В 1981 году директор Н. А. Веркунен открыл отделение вольной борьбы. Спортивная школа расширяет свою материальную базу. Количество воспитанников перевалило за 800 человек. Учащиеся выезжают на областные и зональные соревнования, принимают гостей у себя и не редко становятся чемпионами, победителями и призерами спартакиады области среди школьников.

В 1990 году ДЮСШ реорганизуется в ДЮКФП (детско-юношеский клуб физической подготовки). Еще больше активизируется работа педагогов.

Сейчас в ДЮКФП занимаются более 1500 учащихся. Занятия проходят во всех спортивных точках нашего города, начиная с Тайжины и заканчивая Сарбала.

Ребята обретают спортивное мастерство в та-

ких видах спорта, как волейбол, баскетбол, вольная борьба, бокс, тхэквондо, акробатика, ритмика и т. д. ДЮКФП работает в тесном взаимодействии с общеобразовательными школами, детскими садами, училищами и горно-техническим колледжем.

Педагоги понимают, что физическая культура является не только надежным средством укрепления здоровья, но и существенно повышает эффективность умственной деятельности человека, особенно детей.

Набирая ребят в группы, педагоги обращают внимание как на физические данные, так и на то,

майллов и многие другие.

На базе детского семейного дома работает тренер по вольной борьбе Владимир Кондратов. Учащиеся детского приюта в п. Тайжина занимаются у педагога Надежды Кузнецовой.

Анатолий Сисецкий работает с учащимися вечерней школы, занимаясь с ними настольным теннисом.

Очень интересно проходит летний период. При ДЮКФП действует спортивно-оздоровительный лагерь. Ведется большая работа в микрорайонах города, среди которых отличается район школы N 35. Здесь ветеран спорта Анатолий Сисецкий с большим увлечением проводит дворовый турнир по футболу среди подростков и взрослых.

В течение 40 лет ДЮКФП является методическим центром для учителей физической культуры. Ежегодно проводятся методические объединения, семинары, открытые уроки, внеклассные мероприятия. Организуется круглогодичная спартакиада школьников, которая включает соревнования по программе физической культуры.

Большую финансовую помощь клубу оказывают бывшие воспитанники и родители. Проводится более 50 мероприятий в год. Если подвести итог за 40 лет, можно сказать, что каждый второй житель города был учащимся нашего клуба. Было подготовлено более 100 мастеров спорта, более 5 тысяч чемпионов, КМС и перворазрядников, обладателей массовых разрядов, инструкторов по спорту, судей. А самое главное - спортклуб подарил здоровье, закалку и светлые воспоминания.

Поздравляю весь коллектив, учащихся, родителей с 40-летием детско-юношеского клуба физической подготовки. Желаю всем здоровья, счастья, удачи и терпения.

Л. ПОШНЕВА,
директор ДЮКФП.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

УВАЖАЕМЫЕ горожане, мы часто обращаемся к вам за помощью в установлении личности неопознанных граждан. Как показала практика, некоторые горожане, даже зная тех, чьи личности мы пытались установить, не сообщают об этом в городской милиции, мотивируя тем, что потому их, как они выражаются, «затаскают по милиции».

В связи с этим разъясняем: если вы хоть что-то знаете о тех, чьи личности мы устанавливаем, достаточно позвонить по указанным телефонам и сообщить все, что вам известно. Называть свои данные при этом необязательно.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ НА СЛЕДУЮЩУЮ ИНФОРМАЦИЮ:

Осинниковским ГОВД устанавливается личность неизвестного мужчины, обгоревший труп которого был обнаружен 30 сентября 2001 года в колодце теплотрассы в районе магазина «Диета».

Возраст мужчины 30 - 35 лет, рост средний, волосы русые, волнистые, лобные залысины.

Был одет: рубашка теплая в клетку черно-белого цвета, высокие синие кроссовки на шнурках.

Особые приметы: на правой руке татуировка «глобус», факел и надпись «С. С.». Зубы верхней челюсти из белого металла. Мужчина был судим. Его имя Саша или Сергей. Ранее он бродяжничал, собирая бутылки на площади, возможно, подрабатывал у коммерсантов.

Прошу ко всем гражданам, которым данное описание напоминает знакомого, родственника или соседа, обратиться в Осинниковский ГОВД и помочь в установлении личности неизвестного. Наши телефоны: 2-37-09, 2-37-36 или 02. Надеемся на вашу помощь.

Осинниковский ГОВД.

Памяти Р. Шипиловой

...Дай по золотому листопаду
В мрак и мир забвенья отойти.

Р. Ф. Шипилова

Осень вновь в свои права вступает,
Ветер тучи гонит, с веток рвет листву.
Смерть пришла тебя забрать у жизни,
Став хозяйкою в твоем дому.
Ты не ропщешь, ты сама просила
У судьбы такой конец пути:
Чтоб «по золотому листопаду»
В мрак и мир забвенья отойти.

Плачет осень, листьями златыми
Устилает твой последний путь,
И косые струи дождевые
Плачут, потому что не вернуть...
Не вернуть уже твоей улыбки,
Не вернуть тепла надежных рук,
И не важно, были ли ошибки,
Просто жизни вдруг закончен круг.
Просто таковы судьбы законы,
Просто вслед за жизнью смерть идет,
Просто смена лет, закаты и восходы,
Просто есть всему свой час и свой черед.

Г. ПОЛЯКОВА.

Криминальная хроника

За первую неделю октября по городу зарегистрировано 57 происшествий и преступлений.

ВОРОЗКА

• Всего пару дней не были хозяева в своем погребе, расположенным в районе центральной котельной. Но прия 6 октября за продуктами, они обнаружили, что замки взломаны, а погреб опустошен. Все запасы, заготовленные пенсионерами на долгую зиму, а это и овощи, и банки с солеными и вареньем, украдены.

Ведется поиск преступников.

• 3 октября, в утренние часы, пока матери не было дома, дочь подросток, которая уже около двух месяцев не живет дома, бродяжничает по городу, выставила окно в спальне родного дома, залезла внутрь и украла видеомагнитофон.

По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Всеволодовское

• В сентябре была совершена кража из гаража, расположенного в поселке Малиновка. Сломав на весной замок, воры проникли внутрь и похитили мотоцикл «Урал» с коляской.

Раскрыть преступление по горячим следам не удалось. Но еже-

распроданных по дешевке.

В связи с этим обращаемся к вам, уважаемые горожане, не со-блазняйтесь дешевыми веща-ми, не покупайте у незнакомых людей товар, который они предлагаю вам за бесценок. Обычно все эти вещи ворованные, и вы рискуете остаться и без покупки, и без денег, заплаченных за нее.

И, что не менее важно, если преступникам негде будет сбыть ворованное, то и краж будет совершаться меньше.

Напряженно работает группа по раскрытию краж цветного металла, созданная в Осинниковском ГОВД.

При проверке нелегального пункта по приему лома цветного металла была раскрыта кража кабеля, похищенного с опор электропередач в районе центральной аптеки.

Установлено, что 26-летний наркоман, ранее уже судимый за кражу, похитил кабель, т. к. ему нужны были деньги на очередную дозу. В настоящее время он задержан, возбуждено уголовное дело.

Деятельность подпольного пункта по приему цветмета прекращена. Его владелец привлечен к административной ответственности.

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

дневная кропотливая работа все же дала положительные результаты. Было установлено, что кражу совершили четверо подростков в возрасте 14-15 лет. Неделю они каталась на мотоцикле, а затем разобрали его на запчасти и половину из них уже успели продать.

В настоящее время часть распределенных запчастей изъята.

• В конце сентября, выставив оконную раму, воры проникли в дом, также расположенный в поселке Малиновка, и похитили некоторые вещи, бытовые электро-приборы.

Хотя лицо, совершившее данную кражу, пока не задержано, но уже изъята часть ворованных вещей,

распроданных по дешевке.

В связи с этим обращаемся к вам, уважаемые горожане, не со-блазняйтесь дешевыми веща-ми, не покупайте у незнакомых людей товар, который они предлагаю вам за бесценок. Обычно все эти вещи ворованные, и вы рискуете остаться и без покупки, и без денег, заплаченных за нее.

Поздравляем!

СОЛДАТОВУ

Зою Павловну,

маму и бабушку, с 55-летием.

Желаем здоровья и радостных лет.

Пусть каждый из дней будет солнцем согрет.

Пусть счастье живет в твоем доме всегда.

Пусть будет душа, как всегда, молода.

Родные.

«КОЛПАК»

ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ период ха-рактеризуется всплеском грабе-жей и разбоев. С целью преду-преждения и раскрытия этих пре-ступлений, 1 октября началась оперативно-профилактическая операция «Колпак». А всем горожанам напомним: чтобы не ока-заться в роли жертвы, в темное время суток следует выбирать маршрут своего движения по освещенным, многолюдным местам; желательно идти не в одиночку, а примкнуть к впереди иду-щим гражданам.

В случае совершения грабе-жа необходимо:

- как можно лучше запомнить приметы преступника (рост, воз-раст, во что одет, особые приме-ты);
- запомнить направление, в ко-тором он побежал;
- привлечь криком внимание окружающих;
- и незамедлительно, подчер-киваем, незамедлительно сооб-щить о случившемся в милицию по телефону: 02.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты

«Время и жизнь». Регистрационный № 01138. Западно-Сибирское

региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 7946. Тираж 4934 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.